

Основен информационен документ – CFD върху акции

Цел: Този документ Ви предоставя ключова информация за този инвестиционен продукт. Това не е маркетингов материал. Информацията се изисква по закон, за да Ви помогне да разберете естеството, разходите, рисковете, потенциалните печалби и загуби от този продукт и да Ви помогне да го сравните с други продукти.

Продукт: Договор за разлика (ДЗР/CFD) върху акции.

Производител на продукта: Capital Com SV Investments Ltd (Capital Com и/или Компанията) е упълномощен и регулиран от Кипърската комисия по ценни книжа и борси (CySEC) с лицензионен номер 319/17, работещ като Кипърска инвестиционна фирма (CIF). Допълнителната информация е следната:

- o Уебсайтът на Компанията е <https://capital.com/>.
- o Допълнителна информация как да се свържете с нас може да откриете на нашия [уебсайт](#) или на тел. +35725123646.
- o CySEC отговаря за надзора на Capital Com във връзка с този Основен информационен документ (ОИД).
- o Компанията е част от Capital Com Group.

* **Дата на последна редакция:** Този ОИД е актуализиран последно на [01.08.2023].

ВНИМАНИЕ: На път сте да закупите продукт, който не е прост и може да бъде труден за разбиране.

КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА ТОЗИ ПРОДУКТ?

Тип: Capital Com предлага CFD върху редица основни класове активи, включително, но без да се ограничава единствено до акции. CFD върху акции е деривативен продукт, който се търгува на гише (OTC) и е финансов инструмент с ливъридж, чиято стойност се определя въз основа на стойността на базовия актив. CFD е вид сделка, носеща печалба или загуба на инвеститорите в зависимост от колебанията в стойността или цената на съответния базов актив. Списъкът с акции, за които предлагаме CFD, можете да намерите на: <https://capital.com/live-share-prices>.

Термин: CFD върху акции обикновено нямат падеж или минимален период на задържане. Вие решавате кога да отворите и затворите позицията(ите) си. Capital Com обаче има правото (автоматично) да затвори отворена(и) позиция(и), без предварително да иска Вашето съгласие, ако не поддържате достатъчен маржин в сметката си и не отговоряте на изискването за маржин или са задействани механизми за защита на инвеститорите, като правилото за служебно закриване на позиция (close out) при недостиг на маржин. Освен това инвеститорият не губи сума, по-голяма от инвестираната, поради наличието на защита от отрицателно салдо (NBP).

Цел: Това е продукт с ливъридж, чиято възвръщаемост зависи от колебанията на акцията. Ако смятате, че цената на избран финансов инструмент ще се повиши, отваряте позиция и купувате толкова CFD, колкото сметнете за необходимо. С други думи отваряте „дълга позиция“. Ако пазарът се движи във Ваша полза, Вие печелите. По подобен начин, ако очаквате цената на избран финансов инструмент да падне, Вие заемате позиция при падащ пазар или с други думи отваряте „къса позиция“. И все пак, ако изчислите погрешно посоката на движението на пазара и цената се промени обратно на Вашите очаквания, ще претърпите загуби. CFD са продукти с ливъридж, позволяващи на инвеститорите да генерират висока възвръщаемост с малък първоначален депозит. Ливъриджът обаче може да доведе и до загуба на цялата инвестирана сума. За да отворите позиция, от Вас се изисква да депозирате процент от общата стойност на CFD във Вашата сметка (допълнителна информация относно първоначалните изисквания за маржин е описана по-долу).

Предназначен за инвеститорите на дребно: Този продукт е предназначен за инвеститори на дребно, които имат необходимия (т.е. достатъчен) опит и познания в търговията и са способни да разбират и желаят да поемат рисковете, свързани с краткосрочните продукти с ливъридж. Инвеститорите на дребно трябва да разбират как се извличат цените на CFD, ключовите концепции за маржин, ливъридж и вероятността от загуба на капитал. Освен това продуктът е предназначен и за инвеститори на дребно със спекулативни и хеджирани цели, които желаят да диверсифицират своето портфолио и имат достатъчно финансови средства и възможност да поемат загубата на първоначално инвестираната сума, предмет на предлаганата от Компанията защита от отрицателно салдо.

КАКВИ СА РИСКОВЕТЕ И КАКВА ВЪЗВРЪЩАЕМОСТ МОГА ДА ПОЛУЧА?



По-нисък риск

По-висок риск



Няма препоръчителен или минимален период за задържане на този продукт. Трябва да поддържате достатъчен маржин в сметката си, за да запазите позициите си отворени. Маржин търговията означава, че можете бързо да загубите инвестираната сума.

капиталова защита срещу пазарен, кредитен или ликвиден риск.

Индикаторът за общ риск е ръководство за нивото на риск, което този продукта има в сравнение с други продукти. Той показва каква е вероятността продуктът да загуби пари при пазарните движения или той като не сме в състояние да Ви платим. Ние класифицирахме продукта с 7 от 7, което е най-високият клас на риск. С това рискът от потенциалните загуби от бъдещо представяне е много висок и е много вероятно лошите пазарни условия да повлияят на способността ни да Ви плащаме. CFD върху акции са продукти с ливъридж, които поради скритото движение на пазара могат да генерират бързи загуби. Ако сте клиент на дребно, общата загуба, която може да понесете, никога няма да надхвърли цялата инвестирана сума, тъй като се възползвате от Мерките на защита от отрицателно салдо (моля, вижте нашите [Правила и условия](#) за повече подробности). Въпреки това няма

Имайте предвид валутния риск. Ще получавате плащания в различна валута, така че крайната възвръщаемост, която получавате, зависи от обменния курс между двете валути. Този риск не се взема предвид в индикатора, показан по-горе.

Този продукт не включва никаква защита от бъдещо пазарно представяне, така че може да загубите част или цялата си инвестиция. Ако не сме в състояние да Ви платим дължимото, може да загубите цялата си инвестиция. Въпреки това може да се възползвате от инвестиционния компенсационен фонд (вижте раздела „Какво се случва, ако не можем да Ви платим“). Индикаторът, показан по-горе, не отчита тази защита.

Сценарии за ефективност: Този ОИД не е специфичен за конкретен продукт. Той се прилага за CFD върху всяка акция, налична на нашата платформа.

Въпреки това всеки CFD, който сключвате, е специфичен за Вас и Вашия избор, т.е. Вие трябва да изберете основната акция; размера на Вашата позиция; кога да отваряте и затваряте позицията си; и дали ще използвате някакви инструменти за управление на риска, които предлагаме, например стоп лос поръчки.

Какво ще получите от този продукт зависи от бъдещото представяне на пазара. Развитието на пазара в бъдеще е несигурно и не може да бъде предвидяно с точност.

Показаните цифри включват всички разходи на самия продукт. Те не включват личната Ви данъчна ситуация, което също може да повлияе на сумата, която ще получите.

Сценарии за позициите на Apple Inc		
Препоръчителен период на задържане	1 ден	
Условна сума	USD 10 000	
	USD 2000 маржин	
Сценарий	При изход след 1 ден	
Минимум	Няма минимална гарантирана доходност. Може да загубите част или цялата си инвестиция.	
Стресов**	Печалби или загуби след разходите	(USD 813,82)
	Процент на възвръщаемост	(8,14 %)[***]
Неблагоприятен	Печалби или загуби след разходите	(USD 468,55)
	Процент на възвръщаемост	(4,69 %)[***]
Умерен	Печалби или загуби след разходите	(USD 18,77)
	Процент на възвръщаемост	(0,19 %)[***]
Благоприятен	Печалби или загуби след разходите	USD 449,04
	Процент на възвръщаемост	4,49 %[***]

**Позицията се анулира автоматично, ако бъде достигнато ниво на служебно закриване на маржин позиция от 50%

*** Възвръщаемостта се изчислява като процент върху условната сума

Таблицата по-горе илюстрира представянето на инвестицията Ви при благоприятни, умерени, неблагоприятни и стресови условия, ако приемем, че инвестирате в CFD върху акции. Можете да ги сравните със сценариите на други продукти. Представените сценарии са оценка на бъдещото представяне въз основа на исторически факти за това как варира стойността на инвестицията и не е точен индикатор. Печалбата и загубата Ви ще варират в зависимост от представянето на пазара и от периода, за който държите позицията отворена. Показаните благоприятен, умерен, неблагоприятен сценарии са илюстрации, използващи най-лошото, средното и най-доброто представяне на продукта през последните 7 години. Пазарите могат да се развият много различно в бъдеще. Стресовият сценарий показва каква ще е възвръщаемостта Ви при екстремни пазарни обстоятелства. Сценариите за представяне предполагат, че имате само една отворена позиция и не вземат предвид отрицателното или положително кумулативно салдо, което може да имате при отворянето на няколко позиции.

Какво се случва, ако Capital Com не може да Ви плати?

В случай на изпадане на Capital Com в неплатежеспособност, може да загубите стойността на вашата инвестиция. Capital Com е член на Фонда за компенсация на инвеститорите (ICF) за клиенти на CIF, който предоставя компенсации на клиентите на дребно, ако Capital Com изпадне в несъстоятелност. Ако не сме в състояние да изпълним нашите задължения, произтичащи от Вашия иск, можете да получите право на обезщетение съгласно ICF. Дали може да предявите такъв иск зависи от личните Ви обстоятелства и вида на работата. Всяко предоставено обезщетение не може да надвишава двадесет хиляди евро (€20 000) или 90% от исканата сума, което от двете е по-малко. По-подробна информация ще намерите на уебсайта на ICF; <https://www.cysec.gov.cy/en-GB/investor-protection/faq>, както и в нашата Политика на Фонда за компенсация на инвеститорите; [тук](#).

КАКВИ СА РАЗХОДИТЕ?

Преди да започнете да търгувате с CFD върху акции, трябва да се запознаете с всички свързани разходи и такси, за които ще носите отговорност. Тези такси ще намалят нетната Ви печалба или ще увеличат потенциалните Ви загуби. За повече информация относно свързаните разходи и такси, моля, посетете нашия [уебсайт](#).

Разходи във времето

Таблиците показват сумите, които се вземат от Вашата инвестиция за покриване на различни видове разходи. Тези суми зависят от това колко инвестирате, колко дълго задържате продукта. Показаните тук суми са илюстрации, базирани на примерна инвестиция (условна) сума от 10 000 USD и при изход от инвестицията (затваряне на позицията) в същия ден.

Ако излезете (затворите позицията си) в същия ден	
Общи разходи	20,07 USD
Въздействие върху разходите(*)	(0,20 %)

(*) Това илюстрира ефекта от разходите за периода на задържане за по-малко от година и по отношение на условната стойност на пакета с инвестиционни продукти на дребно (PRIIP). Този процент не може да бъде директно сравнен с данните за въздействието върху разходите, предоставени за останалите PRIIP.

Състав на разходите

Еднократни разходи при вход или изход			Ако излезете (затворите позицията си) в същия ден
Разходи за вход и изход	Мин. спред	"Спредът" представлява разликата между по-ниската и по-високата цена на даден CFD, т.е. BID (цената за продажба) и ASK (цената за покупка). Други такси или комисионни не се плащат. Нашите спредове, които се задават само по наше усмотрение, вече са включени в цената, която плащате, и всички промени влизат в сила незабавно. Всички спредове са променливи и се таксуват автоматично след отваряне на позиция. По-конкретно, тези разходи вече са включени в цената, която плащате. Методът за изчисление е следния: Размер на договора* Лотове* Минимална такса за спред . За повече информация, моля, вижте нашия уебсайт .	18,81 USD 0,19%
	Такса за конвертиране на валута	Всички парични средства, реализирани като печалби и загуби, корекции и такси, които са във валута, различна от деноминираната валута на Вашата сметка, ще бъдат конвертирани в деноминираната валута на Вашата сметка и ще им бъде начислена такса за конвертиране на валутата.	[0] USD [0] %
Текущи разходи			

Такси за управление и други административни и или оперативни разходи	Такси за отв. п-и нощем	Ако задържите отворена позиция през нощта (след определеното време на прекъсване), овърнайт премията се изважда или начислява по сметката Ви. Това е прогноза, базирана на действителните разходи през последната година. Таксите за преобръщане на CFD върху акции се изчисляват по следния начин: Размер на сделката x Средна цена на затваряне x Дневна (покупка или продажба) такса за овърнайт % За повече информация, моля, вижте нашия уебсайт .	Къса	Дълга
			1,26 USD 0,01%	1,26 USD 0,01%
	Такса за неактивност	Такса за неактивност Неактивните акаунти подлежат на месечна такса от 10 EUR/USD/GBP (или равностойността на EUR) след една (1) година неактивност, свързана с поддръжката/администрирането на такива неактивни акаунти. Научете повече за Неактивния акаунт в нашите Правила и условия.		-
Случайни разходи, взети при определени условия				
Допълнителни разходи	% - Неналичен	Трябва да сте наясно с вероятността за допълнителни данъци или разходи, които не се плащат на нас или не са наложени от нас. Поемането на тези допълнителни разходи е изключително Ваша отговорност.		-

КОЛКО ДА ЗАДЪРЖАТЕ И МОЖЕ ЛИ ДА ИЗТЕГЛИТЕ ПАРИ ПО-РАНО?

Препоръчителен период на задържане: N/A

CFD върху акции обикновено нямат препоръчителен период на задържане, тъй като Вие решавате кога да затворите позицията(ите) си. Трябва да следите продукта, за да определите кога е подходящият момент да затворите позицията(ите) си, което може да се осъществи по всяко време през обичайните часове за търговия (вижте конкретните ни часове за търговия [тук](#)). Това обаче може временно да не е налично при изключителни пазарни ситуации, при които трябва да се свържете с нас. Освен разходите, посочени в раздела по-горе „Какви са разходите“ няма допълнителни разходи при затваряне на отворена позиция.

КАК МОГА ДА СЕ ОПЛАЧА?

В случай, че не сте доволни от финансов продукт или услуга, предоставяни Ви от Capital Com, имате право да подадете жалба по всяко време и безплатно. Можете да подадете жалбата си по имейл на complaint@capital.com или по пощата на 28 Octovriou 237, Lophitis Business Center II, 6th floor, 3035, Limassol, Cyprus. За допълнителни подробности относно процеса на обработка на жалби можете да видите нашия уебсайт: <https://capital.com/complaints-procedure>. Когато смятате, че жалбата Ви не е разгледана справедливо и не сте доволни, имате право да отнесете въпроса до финансовия омбудсман на Република Кипър (вижте подробности [тук](#)) или до Европейската платформа за онлайн решаване на спорове (ОПС) (вижте подробности [тук](#)).

ДРУГА СЪОТВЕТСТВАЩА ИНФОРМАЦИЯ

Допълнителна информация по отношение на този продукт можете да намерите на нашия уебсайт в раздел „Пазари“: <https://capital.com/derivative-financial-instruments>. Трябва да се уверите, че сте прочели нашите правни документи, включващи Правила и условия, Декларация за разкриване на риск, Политика за изпълнение на поръчки, Категоризация на клиенти, Политика за разглеждане на жалби и други. Примерен списък с линковете към съответните документи може да намерите [тук](#). Подобна информация може да ви бъде предоставена и при поискване.